
聊城市公安局

2017年度政府信息公开工作报告

    根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（国务院令第492号，以下简称《条例》）规定，特向社会公布2017年度聊城市公安局（以下简称“市公安局”）政府信息公开工作年度报告。本报告由概述，主动公开政府信息情况，依申请公开政府信息和不予公开政府信息情况，政府信息公开咨询处理情况，因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼情况，政府信息公开支出与收费情况，存在的主要问题及改进措施共七个部分组成。本报告中所列数据的统计期限自2017年1月1日起至12月31日止。本报告的电子版可在“聊城市公安局门户网站-聊城民生警务平台”（www.sdlcga.gov.cn）下载。如对本报告有任何疑问，请与聊城市公安局政府信息公开办公室联系。地址：东昌府区昌润路中段98号，邮编：252000，电话：0635-7170039、7170110，传真：0635-7170024。

一、概述

     2017年，市公安局按照《条例》和省公安厅、市政府的相关要求，切实加强对政府信息公开工作的组织领导，不断完善政府信息公开相关配套制度和工作规范，积极拓展政府信息公开的载体和形式，政府信息公开工作取得了明显成效。

　  （一）加强组织领导，建立健全政府信息公开工作组织体系。市公安局将政府信息公开作为全市公安机关贯彻落实科学发展观，深入推进依法行政，保障公民知情权的一项重要工作。为切实加强工作的组织领导，市公安局专门成立了政务公开工作领导小组，由市政府副市长、市公安局局长成伟同志任组长，统一指导、协调、推进、督导全市公安机关政府信息公开工作。市公安局还明确了负责政府信息公开工作的主管部门，建立健全了政府信息公开工作组织体系，为全市公安机关政府信息公开工作顺利开展提供了有力的组织保障。同时，市公安局积极组织业务培训和岗位练兵，努力提高政府信息公开工作人员素质和工作水平，确保政府信息公开工作健康有序开展。

　　（二）制定工作规范，确保政府信息公开工作顺利有序进行。2017年，为进一步完善了政府信息主动公开工作机制，市公安局制定了《聊城市公安局政府信息公开工作办法（试行）》、《聊城市公安局政府信息发布协调工作规定（试行）》、《聊城市公安军政府信息公开保密审查办法（试行）》、《聊城市公安局澄清虚假或不完整信息工作办法（试行）》、《聊城市公安局公文类信息公开审核办法（试行）》、《聊城市公安局政府信息公开考核办法（试行）》、《聊城市公安局政府信息公开责任追究办法（试行）》等制度规定，对公开主体、公开方式、公开程序、公开时限等作了明确规定。同时，修订完善了依申请公开政府信息工作规程，明确受理申请、审查、处理、答复等各个环节的具体要求，并按照市政府要求针对申请、办理和答复等工作环节分别制作了规范文书，通过“聊城民生警务平台”向社会公开，有效保障了申请人的合法权益，促进了政府信息公开工作的依法规范运行。

（三）编写指南目录，加强对政府信息公开工作的指引。按照《条例》和《通知》要求，认真对本部门制作或者获取的政府信息进行了梳理，按照“严格依法、全面准确、及时便民”的原则，编制市公安局政府信息公开指南和目录，并于通过门户网站向社会公开。

（四）拓宽公开渠道，最大限度地方便群众获取政府信息。市公安局除了积极通过网络、报刊、广播和电视等多种渠道及时主动发布政府信息外，还开通了“政府信息公开发布系统”，并进一步丰富了与公众生活联系密切的重要信息发布、网上办事、网上互动等功能，有效发挥了政府网站服务公众的功能。

　　二、主动公开政府信息情况

　　市公安局主要通过聊城民生警务平台、新闻发布会、政府信息公开平台以及报刊、广播、电视等方式主动公开政府信息。
     （一）深化政府信息公开内容。市公安局在制定规范性文件，规定4项主动公开内容的基础上，结合全市公安工作实际情况，列举了应主动公开政府信息业务工作类15条。2017年，市公安局通过上述渠道实际发布各类信息2300余条，全文电子化率达100%，其中，市公安局机关发布信息650余条，其中主要是影响公众人身和财产安全的全市治安情况发布、涉及公共管理的道路交通、治安、出入境、消防等管理措施、重大警方提示及便民服务措施等信息。加大了对“涉及公民、法人和其他组织切身利益、需依法公示并向社会征询意见的事项”公开力度，广泛征集网民意见。 

  （二）拓展政府信息公开渠道。一是将政务网站作为主要平台。聊城公安民生警务平台是市公安局政府信息公开的重要平台。市公安局结合政府信息公开工作要求和全省公安机关信息化“服务措施一网办”工作安排，对网站进行全面改版，进一步加强网站的信息公开、交流互动、办事服务三大功能，并于及时开通“政府信息公开服务系统”，刊登了市公安局政务公开工作办法、公开指南、申请流程示意图、公开目录等信息，公布了涉及机构职能 、规章文件、规划计划、业务工作和统计数据等方面的信息，开通了网上申请、网上申请进度查询和网上监督投诉等网上办事功能，并提供了公开信息申请表下载、政府信息公开导引、信息检索、电话系统查询等相关服务内容，方便公众及时获取各类有关公安工作的信息。市公安局直属各主要业务部门也结合各自业务特点，通过聊城公安服务在线”相应的警种频道公开了大量信息。二是将新闻发言人制度作为重要渠道。2017年，市公安局共组织召开新闻发布会、新闻通气会共计15场。通过及时发布“四项建设”和“三项重点工作”以及开展各类严打整治行动、“两抢一盗”、治安防控体系建设等方面的消息，及时回应公众关注，满足群众知情权。三是根据实际需要设置公众查阅点。市公安局在信访办和相关业务部门对外办证窗口设置了集中查阅点，并组织人员认真做好公开信息的送交工作。此外，市公安局还要求各地公安机关及时调整、增加公安政府信息公开查阅点，根据工作需要在派出所、办事窗口等区域设置查阅点，提供政府信息公开指南、目录等资料，并通过公告栏、电子信息屏、专职人员服务等各种方式公开信息。四是积极利用传统媒体的传播优势。市公安局还积极利用报刊、广播、电视、微博等多种形式，及时公开聊城市公安局重要工作信息和取得的工作成效，发布警情信息和预防犯罪提示，开展法制宣传教育，有效提高了公安工作透明度，较好地服务了社会公众。2017年，在各级新闻媒体共发表稿件5820余篇，其中在新华社、《中央电视台》等媒体发稿260篇，其他省级以上媒体（网络）发稿1280余篇，市级媒体4110余篇；微博“平安聊城”发博文4863余篇、粉丝量达76万余人；《警方报告》分别制作52期，微信“聊城公安”信息1460余条，取得了良好的效果。2017年度，在全市两会期间，人大代表、政协委员高度关注公安工作，关心公安队伍，共提出建议23件(其中主办19件，协办4件),提案20件。对此，市公安局高度重视，迅速组织有关单位，认真研究制定工作落实措施，积极回应人民群众关切，优质高效的完成办理任务。截至2017年10月，所有建议、提案已全部办理完毕，面复率、办结率、满意率均为100%。市公安局已连续9年被市政协评为“提案先进承办单位”，。

　　三、依申请公开政府信息和不予公开政府信息情况
　　2017年，市公安局接到人民群众申请的公开信息5条，并已全部按照时限要求及时予以回复。

　　四、政府信息公开咨询处理情况

     2017年，市公安局政府信息公开办公室共接受公民、法人或其他组织对政府信息公开相关事项咨询3万余件，其中接收群众咨询63900余人次。内容主要集中在出入境管理、治安管理、执法监督、刑事侦查、交通管理、经济犯罪侦查和网络安全监察工作等方面。同时，设在市局机关三楼的查阅服务中心定期接受人民群众的查阅咨询、公开服务等工作，2017年度共接受查阅群众30余人次，取得了较好的社会效果

     五、政府信息公开支出与收费

   截至目前，未产生与诉讼（行政复议、行政申诉）有关的费用支出。同时，对公民、法人和其他组织的申请暂不收取任何费用。 

     六、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼情况

    2017年，市公安局未受理因政府信息公开申请提起的行政复议申请。全年亦未发生针对政府信息公开工作提起的行政诉讼。此外，市公安局政府信息公开办公室努力践行民生警务，牢固树立以人民为中心的发展思想，突出民意主导警务的“风向标”，努力为经济社会发展和群众生产生活提供优质高效的服务环境，群众满意度明显增强。 

　　七、主要问题和改进措施

2017，市公安局政府信息公开工作稳步推进，取得了一定的成效，但与广大群众对公安工作相关信息的需求相比，还存在着一定的差距。市公安局将进一步加大政府信息公开工作力度，创新工作思路，改进工作方法，努力把政府信息公开工作提升到新的水平。

（一）进一步提高政府信息公开工作规范化水平。一是要进一步加强市公安局政府信息公开工作机构建设，充实工作人员，落实专项工作经费。二是要建立健全政府信息公开工作制度规范和工作规程，完善政府信息公开相关监督保障制度，促进政府信息公开工作严格依法开展，确保政府信息公开工作取得实效。三是要进一步加强市公安局信息公开保密审查培训，正确处理信息公开与安全保密的关系，指导、督促各部门和各地公安机关按要求正确公布相关政府信息。四是要积极组织业务培训和岗位练兵，努力提高政府信息公开工作人员素质和工作水平。

　　（二）进一步拓展政府信息公开内容。一是要将与人民群众利益密切相关的执法依据、办事程序和相关政府信息作为重点，进一步深化我省公安机关政府信息公开内容。二是要大力推动政府信息公开与网上办事、网上交流相结合，促进公安机关工作公开透明运行，充分发挥政府信息公开对各项警务工作的促进作用。三是要积极探索解决群众反映行政执法自由裁量权弹性过大的问题，制定重大事项专家咨询、社会听证工作的规范性文件，为公安机关重大决策听取社会各界的意见和建议工作提供制度保障 。

　  （三）进一步丰富政府信息公开形式。一是进一步加大公安机关新闻发布力度，第一时间向社会发布公众关注度高、涉及面广的重要警务信息。二是充分借助社会公共媒体资源，加大法治宣传和公安工作介绍力度，密切警民关系，主动争取广大人民群众对公安工作的理解和支持。三是充分利用电子邮件、手机短信的传播优势，主动推送应予以主动公开的政府信息，最大限度地满足广大人民群众的知情权。

   （四）进一步加强公安互联网站建设。一是继续改进聊城公安服务在线，逐步扩大网上信息公开、交流互动、办事服务的范围。二是继续完善政府信息公开目录，同时加强督促引导，进一步整合各地公安机关政府信息资源，形成统一的政府信息公开平台。三是加强以聊城公安服务在线为中心的全市公安互联网站群建设，不断完善全市公安互联网站体系，促进各地公安互联网站科学发展，提升整体服务水平，打造公正透明、为民服务的“网上平台”。 

　　（五）进一步加强调查研究。一是要派出督导组和专门人员深入工作一线，了解和掌握政务公开工作的基本情况，找准工作切入点和着力点，加大组织协调和工作指导力度。二是组织召开全市公安机关政务公开工作会议，传达贯彻市委、市政府和省公安厅的相关会议精神，总结交流各地公安机关的经验做法，研究部署下一阶段工作。三是针对全市公安机关政府信息公开过程中出现的问题，进一步加强调查研究，不断总结积累经验，有针对性地改进工作，提高政府信息公开工作的质量和水平。 
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